

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 71 (10773)

пятница, 27 сентября 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ В РОССИИ

Уважаемые воспитатели, работники
детских садов и ветераны
дошкольного образования!

Совет и администрация
Приаргунского муниципального
округа сердечно поздравляют вас с
профессиональным праздником –
Днём воспитателя и всех
дошкольных работников!

На вас лежит особая ответственность – забота о самых маленьких жителях нашего округа, потому что быть воспитателем – это ответственный, нелёгкий и бесценный труд. Вы наделены великим талантом – умением найти общий язык с детьми, подобрать ключик к сердцу каждого ребёнка, развить в своих воспитанниках уникальные творческие способности. Поэтому во многом именно от вашего профессионализма и мудрости зависит дальнейшее развитие наших детей.

Приятно отметить, дорогие работники дошкольных учреждений, что каждый ваш день наполнен любовью к нашим детям: ежедневно вы дарите им свою любовь, внимание, заботу и тепло.

Желаем всем вам здоровья, семейного счастья, терпения и любви, творческих успехов в вашем благородном деле, а воспитанники пусть всегда только радуют вас своими успехами! Пусть каждый день вас встречают искренние и светлые улыбки радостных и здоровых воспитанников и понимающих благодарных родителей!

Мира, счастья и добра!

В современном обществе дошкольному образованию уделяется всё больше внимания – ведь формирование личности ребёнка происходит как раз в дошкольный период. Сегодня в Приаргунском округе функционирует: 14 дошкольных образовательных учреждений, из них 13 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений и один детский сад «Солнышко» службы ФСБ РФ в пгт. Приаргунск. Детские сады и дошкольные группы при школах посещают более шестиста детей.

В связи с этим, труд воспитателей и дошкольных работников является очень важным и ответственным – ведь именно эти люди проводят рядом с дошкольником огромное количество времени и способствуют их правильному развитию и формированию их личности. Именно дошкольные работники закладывают детям основы характера и способностей. Знакомят их с окружающим миром и помогают найти первых в жизни друзей. Делают всё, чтобы малышам в садике было радостно, спокойно, весело и приятно.

Именно поэтому целью праздника является обращение внимания общественности на труд тех людей, которые работают в детских садах, и дошкольное образование в целом. В детских садах проводятся торжественные мероприятия, утренники, оформляются поздравительные стенгазеты.

День воспитателя и всех дошкольных работников некоторые ассоциируют с Днём Учителя – но эти праздники, скорее, не замена друг другу, а дополнение. Ведь без достойной основы не может быть достойного среднего и высшего образования!

Уважаемые коллеги, работники детских садов и ветераны
дошкольного образования!

От всей души поздравляем Вас с праздником! Выражаем искренние слова благодарности за Ваш благородный труд, любовь к своей профессии. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях.

Пусть Ваша жизнь будет наполнена теплотой и любовью родных, уважением воспитанников и их родителей, поддержкой коллег. Пусть неиссякаемая энергия, оптимизм и умение реализовать задуманное помогут решать самые сложные задачи, а все Ваши планы и инициативы, направленные на воспитание дошкольников, увенчаются успехом.

Благополучия, творческих идей, успехов в Вашем благородном деле!
Мирного неба над головой!

Комитет образования администрации Приаргунского
муниципального округа Забайкальского края



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА КРАЯ ВЫРОСЛИ

За 5 лет показатель собственных доходов бюджета Забайкалья вырос в два раза. Об этом в программе «Тема недели» в эфире ГТРК «Чита» на канале «Россия 24» 22 сентября рассказал первый вице-премьер правительства края Андрей Кефер. К 2030 году, по его словам, ожидается рост до 130 млрд рублей – на 40 млрд рублей больше к прогнозу этого года.

«Губернатор поставил задачу, наряду с приростом собственных доходов, делать всё для того, чтобы реальные доходы забайкальцев, реальные доходы наших семей, также росли. То есть это должно быть в неразрывной связке. в качестве одной целевой задачи правительства прописали. С 2019 года собственные доходы консолидированного бюджета были 49 миллиардов рублей, в 2023 году исполнение составило 92 миллиарда, а в этом мы ожидаем 98 - около 100 миллиардов. Показатели увеличились в два раза. Когда губернатор обозначил задачу к 2029 году увеличение и заработной платы и доходов бюджета, мы понимаем как это физически должно случиться. Программа социально-экономического развития Забайкальского края предполагает в первую очередь экономическое развитие, но при этом абсолютно системное», – сказал первый вице-премьер.

Андрей Кефер уточнил, что в программу заложены все экономические, инвестиционные проекты, которые будем реализовывать.

«Сейчас на ближайшую перспективу на старте это порядка 49 проектов, но а вообще их там больше 120. Ожидаем доходы, с учётом этих планов по реализации инвестиционных проектов, в объёме не ниже 130 миллиардов рублей, то есть плюс 40 миллиардов рублей к ожидаемому исполнению этого года. Вот такие планы по собственным доходам, что даст нам возможность выйти на уровень бюджетной обеспеченности равный единичке. Все наши нормативные расходы, которые государство возлагает на субъект, должны быть обеспечены собственными доходами», – сообщил Андрей Кефер.

**ПОМОЩЬ МУНИЦИПАЛЬНЫМ
ОБРАЗОВАНИЯМ**

23 сентября на оперативном совещании в правительстве Забайкалья первый вице-премьер Андрей Кефер рассказал о помощи муниципальным образованиям в рамках прохождения отопительного сезона. По его словам, ключевое – правильно настроить работу ресурсоснабжающих организаций и взаимодействие с муниципальными властями.

«Необходимо правильно настроить работу компаний, которые обеспечивают топливом. Организовать его подвоз и бесперебойную работу систем отопления. Была небольшая проблема, связанная с отсутствием лимитов на расчёты за жилищно-коммунальные услуги. Эта проблема, в первую очередь, касалась муниципальных образований. Подписал распоряжение, выделили дотацию. Лимиты доведены, соглашения подписаны. МинЖКХ прошу взять на контроль, чтобы сбоев по расчётам за жилищно-коммунальные услуги не было», – сказал первый вице-премьер.

Большую часть средств получат Чернышевский, Петровск-Забайкальский и Сретенский районы – 49, 15 и 14 миллионов рублей соответственно. Также средства будут направлены в Ононский, Дульдургинский, Краснокаменский и Красночикойский районы.

Напомним, отопительный сезон начался во всех муниципальных образованиях Забайкальского края. Котельные в населённых пунктах затоплены с 15-18 сентября, однако точечно проходят ремонты и установки котлов. Ранее первый заместитель губернатора края Александр Костенко отметил, что ход данных работ находится под присталь-

ным вниманием со стороны главы региона и правительства края.

**РАБОТА ПО УВЕЛИЧЕНИЮ
ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

Средняя заработная плата работников бюджетной сферы Забайкалья в 2024 году должна составить почти 60 тысяч рублей. Её рост, по сравнению с 2023 годом, ставит 8%. Об этом рассказал губернатор Забайкальского края Александр Осипов во время совещания в формате ВКС с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой.

Средняя заработная плата работников бюджетной сферы в 2023 году составляла 55,2 тысячи рублей. Прогнозируемая средняя заработная плата в 2024 должна составить 59,6 тысяч рублей – рост составляет 8%. Для достижения этой цели, в первом полугодии 2024 года было выделено 8 миллиардов рублей – всего на повышение зарплат указанных категорий работников бюджетной сферы региона в 2024 году предусмотрено 12,3 миллиарда рублей.

«С 1 июля 2024 года мы дополнительно выделили 4,3 миллиарда рублей на увеличение зарплаты указанным категориям», – отметил губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

Глава региона уточнил, что целевой показатель заработной платы за первое полугодие сложился на 10% выше прогнозного. Причина увеличения – в Забайкалье уверенно и активно развивается ряд отраслей. К примеру, транспортно-логистическая отрасль, сфера жилищного строительства и другие.

Рост целевого показателя средней заработной платы отмечается и в других регионах России. Участники совещания с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой из Карачаево-Черкесии, республики Коми, Омской, Орловской, Свердловской, Рязанской областей, согласились с губернатором Забайкальского края и отметили, что в их регионах наблюдается аналогичная ситуация со схожими причинами.

Напомним, что с 1 января 2024 года было предусмотрено повышение зарплаты неквалифицированным специалистам и другим категориям граждан на 8,5 %, на 5% – квалифицированным, на 16% – учителям. В феврале было повышение зарплат ещё на 3%. С 1 июня – на 4,5%. Четвертое повышение заработной платы состоялось 1 июля – от 12 до 35 процентов преподавателям, воспитателям, педагогам техникумов и колледжей, врачам и медсестрам, работникам культуры, спорта, социального обслуживания и целого ряда категорий граждан.

**ДИЗЕЛЬНЫЕ ГЕНЕРАТОРЫ
ДЛЯ ОТДАЛЁННЫХ СЁЛ**

Министерство ЖКХ, энергетики цифровизации и связи Забайкальского края подписало контракт на поставку дизельных электростанций. Они будут отправлены в Тунгокоченский, Сретенский и Тунгиро-Олёмминский районы.

«Новые дизельные генераторы заменят изношенное оборудование в отдалённых труднодоступных населенных пунктах. Их мощности позволят обеспечивать надежную подачу электроэнергии в дома сельских жителей и социальные учреждения», – рассказал министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Алексей Юсупов.

Сумма контракта составила более 3,5 миллиона рублей. Средства выделены из краевого бюджета. Новые дизель – генераторы российского производства.

Информация правительства Забайкальского края.

Акция

Доброй традицией в преддверии нового учебного года стало участие Приаргунского муниципального округа в ежегодной благотворительной акции.

«Помоги пойти учиться»

Целью акции «Помоги пойти учиться» является оказание обеспечения занятости и реализации прав на образование несовершеннолетних, оказание содействия семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на обслуживающей администрации территории МО МВД России «Приаргунский».

Инспектором по делам несовершеннолетних МО МВД России «Приаргунский» совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Приаргунского муниципального округа проведены рейды по семьям, состоящим на учёте в ПДН МО МВД России «Приаргунский». В ходе рейдов проведены профилактические беседы с законными представителями о готовности к новому учебному году, о надлежащем исполнении своих обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению детей, об административной и уголовной ответственности. В ходе рейда проведена консультативная и правая помощь по вопросам социальной защиты населения.

Проведены сверки по учащимся и студентами образовательных учреждений, состоящим на учёте ПДН на предмет установления учащихся, выбывших из школы и не приступивших к обучению по новому месту учёбы. Проведена работа по выявлению семей, находящихся в социально-опасном положении и организации профилактической работы с ними, выявлено 4 неблагополучных семьи (законные представители несовершеннолетних привлечены к административной ответственности).

Сотрудниками полиции обследованы подвалы, чердаки, колодцы, теплоцентрали, иные места возможного нахождения беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, и приняты меры для исключения доступа к ним. Так в ходе профилактических мероприятий было охвачено проверкой 16 общеобразовательных учреждений. В период проведения акции было выявлено 11 административных правонарушений по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, законные представители привлечены к административной ответственности.

О.Ю. ЛОПАТИНА, старший инспектор по делам несовершеннолетних МО МВД России «Приаргунский».

Спорт

22-24 сентября на базе спортивного лагеря «Арахлей» прошла спартакиада среди инвалидов. Это мероприятие по праву можно назвать уникальным спортивным состязанием.

На спортивной базе Арахлей собрались люди с огромной силой воли, позитивным настроем, желанием одержать победу и быть активными. За победу боролись 11 команд Забайкалья, но не все команды края смогли при-

на бытовых колясках, слалом – это всё Георгий Шишанин. И всё он делает легко, играющими, быстрее всех. И Аня

Ограниченные возможности – не значит ограниченная жизнь!

Наша команда – Приаргунской местной организации инвалидов – принимает постоянное участие во всех спортивных играх как края, так и округа. Настояние боевое, такие мероприятия просто необходимо проводить – это та атмосфера, которая дарит общение, новые знакомства и особый настрой.

Наша команда состоит из молодого поколения. Из села Молодёжный Захар Ка-верзин, Федор Аргунов, Кристина Абутова. Этим ребятам нет равных и все они заняли призовые места, награждены высокими наградами. Арина Малютина из Урулунгуга – молодая девушка

«Орлята Дошкольята»

В преддверии дня воспитателя и всех дошкольных работников Орлята России Приаргунской школы совместно с наставниками и советником директора попробовали себя в роли организаторов интересного события для дошкольников и стали причастными к изготовлению поздравительных открыток.

Орлята – ученики 3В класса, на-



ставники-старшеклассники, советник директора по воспитанию, педагог организатор школы и муниципальный координатор Навигаторов детства посетили детский сад "Светлячок". Где рассказали ребятам дошкольята о том, кто такие Орлята России и о том, что они делают. А после помогли малышам изготовить открытки ко "Дню работника дошкольного образования".

С сайта школы.



ехать, как всегда на инвалидов нет финансовых средств на проезд, но всё-таки спартакиада состоялась! Одиннадцать команд – это не мало.

ка легкоатлетка: бегунья, прыгунья, а как она держит себя на дистанции – это надо видеть! Наш любимый шумахер, которому нет равных в крае, езда

на бытовых колясках, слалом – это всё Георгий Шишанин. И всё он делает легко, играющими, быстрее всех. И Аня

Эпова из с. Новоцурхайтуй – молодая женщина, которая закрыла все виды спорта: бег, прыжки, дартс, теннис, бочча. Вот это азарт, стремление!

И кто сказал что это люди с ограниченными возможностями? Нет, это люди с безграничными возможностями, которым позавидует любой!

Победителей определяли по наибольшему количеству занятых первых мест участниками команды. Мы заняли второе место по краю.

Целью проведения спартакиады является улучшение качества жизни через физическое развитие и социальную адаптацию в обществе.

Хочется поблагодарить главу Молодёжинской сельской администрации за внимание и понимание, Приаргунский округ за выделенный транспорт, руководство министерства спорта Забайкальского края и лично Виктора Геннадьевича Комогорова. Спасибо всем за такое мероприятие, где команды не только состязались, но и отдохнули на природе на берегу жемчужины нашего края – озера Арахлей.

Г.Н. ЯСЫРЕВА, председатель ПМО ЗРО ВОИ.

30 сен্টябрь

3 ОКТЯБРЯ

Ч ОКТЯБРЯ

5 ОКТЯБРЯ

GOKTANÖRDİ

03:45 "Улицы разбитых фонарей". [16+]	05:30 "Утро. Самое лучшее". [16+]	07:00 "Сегодня" [16+]	07:25 "Тёс". [16+]	09:00 "Сегодня", [16+]	09:35 "Тёс". [16+]	12:00 "Сегодня" [16+]	12:25 "Чревытайное проишествие" [16+]	13:00 "Место встречи". [16+]	15:00 "Сегодня" [16+]	15:45 "За границу". [16+]	16:50 "ДНК". [16+]	18:00 "Сегодня" [16+]	19:00 "Варяги". [16+]	21:15 "Невский. Расплата за справедливость". [16+]	22:35 "Сегодня". [16+]	23:00 "Невский. Расплата за справедливость". [16+]	23:55 "Скорая помощь". [16+]
---------------------------------------	-----------------------------------	-----------------------	--------------------	------------------------	--------------------	-----------------------	---------------------------------------	------------------------------	-----------------------	---------------------------	--------------------	-----------------------	-----------------------	--	------------------------	--	------------------------------

03.50 "Улицы разбитых фонарей". [16+]	03.50 "Улицы разбитых фонарей". [16+]
05.30 Утро Самое лучшее". [16+]	05.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
07.00 "Сегодня" [16+]	07.00 "Сегодня" [16+]
07.25 "Пес". [16+]	07.25 "Пес". [16+]
09.00 "Сегодня" [16+]	09.00 "Сегодня" [16+]
09.35 "Пес". [16+]	09.35 "Пес". [16+]
12.00 "Сегодня" [16+]	12.00 "Сегодня" [16+]
12.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]	12.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]
13.00 "Место встречи". [16+]	13.00 "Место встречи". [16+]
15.00 "Сегодня" [16+]	15.00 "Сегодня" [16+]
15.45 "За гранью". [16+]	15.45 "За гранью". [16+]
16.50 "ДНК". [16+]	16.50 "ДНК". [16+]
18.00 "Сегодня" [16+]	18.00 "Сегодня" [16+]
19.00 "Вавия". [16+]	19.00 "Невский. Расплата за справедливость". [16+]
21.15 "Невский. Расплата за справедливость". [16+]	22.25 "Сегодня" [16+]
22.35 "Сегодня" [16+]	22.45 "Познавков". [16+]
23.00 "Невский. Расплата за справедливость". [16+]	23.00 "Мы и наука. Наука [12+]
23.55 "Скорая помощь". [16+]	00.05 "Скорая помощь". [16+]

03.45 "Улицы разбитых
фоницей". [16+]

05.30 "Центральное
телевидение". [16+]

07.00 "Столдня"
07.20 "У нас выигрывают!" [12+]

09.00 "Столдня"

09.20 "Первая передача". [16+]

10.00 "Чудо техники". [12+]

11.00 "Дачный ответ". [0+]

12.00 "Наш Пребрэдзэр". [16+]

13.05 "Однажды..." [16+]

14.00 "Сказка мира". [0+]

15.00 "Столдня".

15.20 Человек в праве. [16+]

16.00 "Следственные вести...". [16+]

17.00 "Новые русские сенсации".
[16+]

18.00 "Итоги недели".

19.20 "Ты супер!". [6+]

22.00 "Звезды сошлись". [16+]

00.00 "Основано на реальных
событиях". [16+]

03.05 "Гайнственная Россия".
[16+]

04.40 "Герой 115". [16+]	06.00 "Сегодня утром".	08.00 "Новости дня". [16+]	08.15 "Линия Сталина".	10.00 "Максим Перепелица".	12.00 "Новости дня". [16+]	12.55 "СБОР". [16+]	17.00 "Новониколаев 2.0: новые стратегии Запада". [16+]	17.50 "Специальный репортаж".	18.00 "Новости дня". [16+]	18.20 "Поговорим спешкой".	18.20 "Поговорим спешкой".	19.10 "Скрытые угрозы" с Николаем Чижиковым.	20.00 "Открытый эфир". [16+]	21.45 "Между тем" с Наталией Матвионой. [16+]	22.15 "Всё на съезде".	23.45 "Южной патруль". [16+]	01.25 "Великий северный путь".	02.45 "СБОР". [16+]
--------------------------	------------------------	----------------------------	------------------------	----------------------------	----------------------------	---------------------	---	-------------------------------	----------------------------	----------------------------	----------------------------	--	------------------------------	---	------------------------	------------------------------	--------------------------------	---------------------

04.10 "СОБР". [16+]	06.00 "Сегодня утром". [12+]	06.00 "Сегодня утром". [16+]
06.00 "Новости дня". [16+]	08.00 "Новости дня". [16+]	08.00 "Новости дня". [16+]
08.00 "Новости дня". [16+]	08.15 "Открытый эфир". [16+]	08.15 "Открытый эфир". [16+]
10.00 "Дайте жалобу книге". [12+]	10.00 "Дайте жалобу книге". [12+]	10.00 "Трактир на Платицца" [12+]
12.00 "Новости дня". [16+]	12.00 "Новости дня". [16+]	12.00 "Новости дня". [16+]
12.55 "СОБР". [16+]	17.00 "Копонаплам 2.0: новые стратегии Запада". [12+]	12.55 "СОБР". [16+]
17.00 "Копонаплам 2.0: новые стратегии Запада". [12+]	17.50 "Специальный репортаж". [16+]	17.00 "Копонаплам 2.0: новые стратегии Запада". [12+]
17.50 "Специальный репортаж". [16+]	18.00 "Новости дня". [16+]	18.00 "Новости дня". [16+]
18.00 "Новости дня". [16+]	18.20 "[По горячим следам]". [16+]	18.20 "[По горячим следам]". [16+]
18.20 "[По горячим следам]". [16+]	19.10 "Секретные материалы". [16+]	19.10 "Код доступа". [12+]
19.10 "Секретные материалы". [16+]	20.00 "Открытый эфир". [12+]	20.00 "Открытый эфир". [12+]
20.00 "Открытый эфир". [16+]	21.45 "Междуд тем" с Наталией Метлицкой. [12+]	21.45 "Междуд тем" с Наталией Метлицкой. [12+]
21.45 "Междуд тем" с Наталией Метлицкой. [12+]	22.15 "Стелсistem". [12+]	22.15 "Стелсistem". [12+]
22.15 "Здесь твой фронт". [16+]	00.05 "Трактир на Платицца" [12+]	00.05 "Трактир на Платицца" [12+]
23.50 "Дайте жалобу книге". [12+]	01.35 "Здесь твой фронт". [16+]	01.35 "Здесь твой фронт". [16+]
01.25 "По данному уголовного дознания". [12+]	02.55 "Отечественные" гранатометы". [16+]	02.55 "Отечественные" гранатометы". [16+]
02.40 "СОБР". [16+]	03.35 "ВМФ СССР. Хроники побед". [16+]	03.35 "ВМФ СССР. Хроники побед". [16+]
	04.00 "СОБР". [16+]	04.00 "СОБР". [16+]

04.35 "Петровка, 38". [12+]
06.05 "Огурева, 6". [12+]
08.00 "Новости науки". [16+]
08.25 "Служб Россия". [12+]
08.55 "Военная прямёта". [12+]
09.40 "Легенды армии". [12+]
10.30 "Легенды армии". [16+]
11.20 "Война миров". [16+]
12.10 "Под доступом". [12+]
13.00 "Улица из прошлого". [16+]
13.50 "Страны угрозы". [16+]
14.40 "Секретные материалы". [16+]
15.30 "Загадки века с Сергеем Медведевым". [12+]
16.20 "Специальный репортаж". [16+]
17.00 "Главное" с Ольгой Белоевой. [16+]
18.40 "Легенды советского сыска". [16+]
22.00 "Феникс". [12+]
22.55 "Фронт без флангов". [12+]
01.50 "Ласковые памятки". [16+]
02.45 "СМЕРШ. Легенда для предателя". [16+]

ЗВЕЗДА

ЮБИЛЕИ

ПРОЛЕТАЮТ ГОДЫ НЕЗАМЕТНО.....

28 сентября 2024 года отмечает своё 85-летие Виктор Васильевич Молчанов.

Родился Виктор Васильевич 28 сентября 1939 года в семье русских эмигрантов в КНР в г. Манчжурии, где и жил до 9 лет. После переезда в СССР семью сослали на поселение на северо-восток Омской области, село Ново-Варшавка. Род и воспитывался мальчишкой в большой много-детной семье. Материально жили плохо, поэтому очень рано Виктор пошёл работать в совхоз. Официально трудовая деятельность началась в шестнадцать лет в Ново-Уральском зерносовхозе в качестве рабочего. Позже работал комбайнёром, мотористом, бульдозеристом. В 1965 году устроился на работу в дорожный участок № 897 г. Омска трактористом. В 1966 году предприятие направило его на курсы дорожных мастеров в г. Иркутск. Учёба давалась легко, потому что Виктор стремился получить образование. И после окончания школы дорожных мастеров был направлен в Быркинское



ДРП на должность прораба дорожного участка. Работа нравилась. Он добросовестно выполнял все поставленные задачи. Для получения профессиональной квалификации был направлен в 1978 году в Московский институт дорожного транспорта.

В 1980 году Быркинский участок переведён в п. Досатуй, вместе с ним переехали и работники дорожного участка во главе с руководителем В.В. Молчановым, который стал настоящим хозяином своего дорожного участка, так как выбрал свою профессию по зову сердца. Виктор Васильевич всегда добросовестно выполнял свою работу, и этого требовал от своих работников. В 1982 году за отличные показатели в работе был награждён медалью автодорожной отрасли «За строительство шоссейных и гравийных работ». В 1999 году пришло время уходить на заслуженный отдых, но Виктор Васильевич ещё отработал (будучи пенсионером) десять лет на родном предприятии. За 42 года работы на одном предприятии проявил себя как грамотный, добросовестный, принципиальный, ответственный работник. Он удостоен званием «Ветеран труда».

Удачно сложилась и его семейная жизнь. Когда приехал в с. Бырка, он встретил свою половинку – красавицу и певицу Галину, с которой прожили более пятидесяти лет. Семья всегда была дружной, крепкой: в ней воспитывалось четверо детей. Как и все сельские жители, супруги Молчановы содержали своё подсобное хозяйство, и поэтому своих детей с раннего детства приучали к труду. Всегда вместе и трудились как на предприятии, так и дома.

В настоящее время Виктор Васильевич и Галина Александровна находятся на заслуженном отдыхе, несмотря на годы, они своё подворье содержат в чистоте и порядке. Цветочные клумбы украшают их ограду.

Дочери живут в Досату и часто навещают своих родителей. Не забывают о них и любимые внуки. А их четверо. Уже есть и правнуки. Конечно же, дедушка с бабушкой всегда рады приезду дорогих гостей.

Уважаемый Виктор Васильевич, примите самые добрые искренние поздравления в Ваш юбилей. Ещё долгих лет жизни, здоровья, любви и уважения Ваших родных и односельчан!

ИРИНА БАЛАГУРОВА, п. Досатуй

ГОРОСКОП
с 30 сентября по 6 октября

ОВЕН

Эта неделя не обещает каких-либо судьбоносных перемен. Не вмешивайтесь ни в какие конфликты, не расслабляйтесь и не отвлекайтесь на второстепенные дела. В эти дни полезно начать курс оздоровительных процедур.



ТЕЛЕЦ

У Тельцов наступает хороший период для воплощения своих планов в жизнь. Будьте уверены в своей правоте. Люди, пытающиеся уговорить вас изменить точку зрения, скорее всего, заблуждаются. Удачно сложатся поездки.



БЛИЗНЕЦЫ

Близнецам пора взяться за дела, которые были отложены. В решении профессиональных вопросов следует прислушиваться к советам более опытных коллег. Это также хорошее время для новых знакомств и дружеского общения.



РАК

Раки будут полны творческого энтузиазма и вдохновения. Многое из того, что наметите осуществить в ближайшие дни, вам удастся. На выходные запланируйте походы по магазинам.



ЛЕВ

Скорее всего, на этой неделе вам придётся сосредоточиться на урегулировании сугубо материальных и практических вопросов, связанных с обустройством дома и семьи.



ДЕВА

В ближайшее время вы можете оказаться между двух огней. Поэтому постарайтесь заранее продумать пути отступления или тактику, которая позволит избежать такого положения. Также эта неделя может быть травмоопасна для вас.



ВЕСЫ

На этой неделе посвятите себя решению профессиональных вопросов. Но не смешивайте работу и личные отношения. Для новых романтических знакомств неделя не самая подходящая.



СКОРПИОН

В начале недели у вас будет много хлопот по дому и на основной работе. Руководство может часто менять задания, и вам будет трудно перестраиваться. В семье также может сложиться нервная обстановка, поскольку от вас будут ждать выполнения каких-то дел.



СТРЕЛЕЦ

Неделя благоприятна для принятия финансовых решений. В это время ваше материальное положение должно улучшиться. Во многом это может произойти за счёт успехов в работе и рационального использования имеющихся денег.



КОЗЕРОГ

В начале недели звёзды советуют избегать стрессовых ситуаций. Чем меньше у вас будет волнений, тем лучше окажется самочувствие. К концу недели появится шанс преодолеть все трудности.



ВОДОЛЕЙ

Можно планировать дела, которые раньше вызывали опасение. Сейчас вы способны принять неожиданные и очень удачные решения. Новые знакомства окажутся приятными и полезными.



РЫБЫ

Рыбы, звёзды обеспечили вам отличное настроение и помохь во всех делах на всю неделю. Пользуйтесь этим! Сейчас удачное время, чтобы разобраться с денежными вопросами, получить работу своей мечты .

СООБЩАЕТ СФР

ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ

Более 99 тысяч работающих забайкальцев выбрали электронные трудовые книжки (ЭТК). Переход на ЭТК является добровольным и осуществляется только после подачи работодателю соответствующего заявления. Исключением являются те, кто впервые устроился на работу с 2021 года, у них сведения о трудовой деятельности формируются сразу в электронном виде.

«Одним из главных преимуществ электронной трудовой является удобный и быстрый доступ к сведениям о профессиональной деятельности. Посмотреть их всегда можно на портале Госуслуг. Обладатели электронной трудовой книжки могут постоянно отслеживать в ней изменения, чтобы в любой момент, если будет такая необходимость, обратиться к работодателю по поводу их корректировки», – пояснила управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

ЭТК сохраняет практически весь перечень сведений, которые учитываются в бумажной:

- информация о работнике (включая СНИЛС);
- место работы;
- информация о приёме, увольнении, приостановлении и возобновлении трудового договора, о переводе на другую должность;
- должность, структурное подразделение, квалификация, специальность, профессия, вид выполняемой работы;
- причины прекращения трудового договора.

Помимо этого, электронная трудовая книжка не имеет физического носителя, следовательно, её невозможно испортить или потерять. Передача сведений в цифровом виде снижает вероятность ошибок и обеспечивает постоянный доступ к данным о периодах работы. Получить их можно в виде выписки в личном кабинете на госуслугах. Сведения о кадровых мероприятиях отражаются в электронной книжке в течение нескольких дней после того, как работодатель передал эту информацию в Отделение Социального фонда России по Забайкальскому краю.

При необходимости, данные из ЭТК можно получить и на бумаге в клиентских службах Отделения СФР по Забайкальскому краю и в МФЦ, где специалисты заверят сведения подписью и печатью.

Если у вас остались вопросы, вы можете позвонить по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт – с 8.30 до 17.45, пт – с 8.30 до 16.30).



Пресс-служба Отделения
СФР по Забайкальскому краю.

28 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.



Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов, режим работы ярмарки – с 7.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

Приаргунская городская администрация владельцев, собственников гаражей, кадовых, расположенных на территории многоквартирных жилых домов, убедительно просит явиться в Приаргунскую городскую администрацию по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, 14, кабинет № 13 для перерегистрации (при себе иметь паспорт).

Бесхозные объекты, в случае обнаружения, будут демонтированы.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО
С КАССЕТ
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.